



委员当家长爱心汇聚 结对传真情温暖童心

“冰城爱心妈妈”政协委员团队为留守困境儿童撑起一片天

■本报记者 李威 苏雪菊

“关心关爱留守儿童和困境儿童，关乎社会和谐稳定、家庭幸福美满、孩子健康成长，‘爱心妈妈’结对帮扶活动，不仅是政协委员履行社会责任的具体体现，更是践行人民政协为人民理念、服务人民群众的重要举措。”“每一位‘爱心妈妈’要深入了解帮扶对象的生活状况、学习情况和心理需求，用真心去倾听他们的声音，用爱心去温暖他们的心灵，用耐心去引导他们成长。”“关爱留守儿童和困境儿童是一项系统工程，要建立健全协同机制，加强与妇联等相关单位间的沟通协调，形成信息共享、资源互补、力量整合的良好局面”……10月30日，由市政协社会和法制委员会、委员联络工作委员会、市妇女联合会联合举办的“冰城爱心妈妈”政协委员团队启动仪式暨集体结对活动现场，市政协各民主党派、工商联、无党派人士、各专门委员会、各专委会、各界别政协委员齐聚一堂，共同见证了这一温暖时刻。



“冰城爱心妈妈”政协委员团队启动仪式暨集体结对活动现场。

爱心汇聚当仁不让 17个界别30位委员争当“爱心妈妈”

“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童行动，是由全国妇联牵头发起，号召各级妇联组织、妇联执委、妇女干部等参与的一项活动，旨在带动更多社会力量为留守儿童提供关爱服务，让更多“爱心妈妈”结对有需要的孩子，促进儿童健康成长、全面发展。哈尔滨市妇联迅速行动，在全市组织开展了“冰城爱心

妈妈”结对关爱留守儿童三年行动。为强化各方协同，汇聚关爱力量，支持和助力“冰城爱心妈妈”结对关爱留守儿童行动，市政协社法委组织妇联界别，会同委员联络委，面向各界别女委员发出倡议：积极投身“冰城爱心妈妈”招募活动，结对关爱留守儿童，全力打造“冰城爱心妈妈”政协委员

团队。招募发起，爱心汇聚，委员们踊跃报名，17个界别的30位委员成为首批委员“爱心妈妈”，展现了市政协委员的爱心与担当。

现场，30位政协委员“爱心妈妈”与30位留守儿童相见。他们互动问答、交换爱心卡增进了解，委员“爱心妈妈”还为孩子们赠送了图书、御寒衣物、

玩具等见面礼，进一步拉近了彼此的距离，增进了情感。孩子们从“爱心妈妈”手中接过心仪的礼物，脸上绽开了花朵般的笑容。参加活动的市公安局、市检察院、市法院、市司法局和北京大成哈尔滨律师事务所的相关负责同志，作为“冰城爱心妈妈”活动后援团代表共同见证了这一温暖时刻。



看看礼物喜欢吗？

发挥政协组织优势 展现政协委员时代风采和社会担当

启动仪式上，市妇联对担任“冰城爱心妈妈”的政协委员们表示感谢，对“冰城爱心妈妈”政协委员团队的运作提出殷切期盼：“集体对接活动只是一个开始，希望大家携手共进，汇聚关爱力量，推进关爱服务工作精准化、规范化、机制化，带动全社会关爱儿童的爱心更浓、帮扶更实。”

政协委员“爱心妈妈”代表激情发言，表示非常荣幸成为“爱心妈妈”的一员，今起将会把留守儿童和困境儿童当作自己孩子一样去关心关爱，呵护孩子们的每一步，尽自己最大努力，为儿童提

供帮助和支持，从点点滴滴做起，帮助解决孩子学习、生活及思想上遇到的困难和问题，让孩子们真正地感受到心有人爱、身有人护、难有人帮，在爱的温情和温暖中快乐学习、健康成长。同时，要广泛动员社会各界力量参与“爱心妈妈”行动，用爱心点燃希望、用真情传递温暖，形成全社会共同关爱留守儿童和困境儿童的强大合力，为他们的健康成长营造更加良好的社会环境。

据市妇联工作人员介绍，“爱心妈妈”结对关爱的对象是在生活、学习、身

心健康方面存在特殊困难的留守儿童、散居孤儿和事实无人抚养儿童等各类困境儿童。政协委员在担任“爱心妈妈”期间，要对留守儿童和困境儿童开展思想道德教育和健康安全教育和安全教育，帮助孩子提高思想道德素质、文明素养和法治素养，引导孩子树立正确的世界观、人生观和价值观；为结对儿童提供生活照料、学习辅导、关爱陪伴，关注留守儿童和困境儿童的思想动态和情感表现，并有针对性地开展工作；为留守儿童和困境儿童提供生活照料、学习辅导、关爱陪伴，关注留守儿童和困境儿童的思想动态和情感表现，并有针对性地开展工作；为留守儿童和困境儿童提供生活照料、学习辅导、关爱陪伴，关注留守儿童和困境儿童的思想动态和情感表现，并有针对性地开展工作。

行生活帮扶，开展入户看望、临时救助等服务，并链接资源，为有意愿的留守儿童儿童成才发展提供教育资助，让他们在关爱中增强能力、开拓视野、培养兴趣、融入社会，成为社会有用之才。

为了切实保障孩子们的合法权益和心理健康，市政协充分发挥联系广泛、智力密集的优势，与市公安局、市检察院、市法院、市司法局、公益律师、社会学者、心理学家通力合作，共同打造政协委员“爱心妈妈”后援团队，为“爱心妈妈”活动保驾护航，提供高质量专业服务。



交换爱心卡增进了解。

探索全新履职方式 搭建协商平台开启“服务为民”新模式

近年来，市政协十分重视关爱少年儿童健康成长工作，多次组织界别委员围绕“促进青少年健康成长”“不良少年教育引导”等课题开展调研。在调研中发现，留守儿童和困境儿童群体是产生不良少年的“易感人群”，虽然他们的物质兜底保障得到了各级政府和社会相关方面的重视，但是精神层面的关心关爱相对不

足。针对这一问题，市政协社法委集思广益、集智汇智，为加强留守儿童和困境儿童帮扶、强化不良少年教育引导积极建言献策。

市政协工作人员表示，启动仪式后，市政协将搭建“爱心妈妈政协委员团队”协商平台，聚焦“爱心妈妈”结对活动开展调研、视察，组织政协委员深入结对家

庭，切实了解活动的开展情况，整理汇总各方意见建议，撰写提案或社情民意信息，助推“爱心妈妈”活动持续开展。“爱心妈妈”政协委员团队也将对留守儿童和困境儿童作为调研案例进行分析研究，并汇总团队数据，从中找出规律性问题和破解方案，向党委、政府提出有针对性和可操作性的意见建议，切实从根本

上帮助留守儿童。同时，总结“爱心妈妈”行动的好经验和好做法，宣传优秀“爱心妈妈”和典型案例，激发广大爱心人士的热情，将有爱心、有意愿、有能力的社会各界人士会聚起来，就近就便为留守儿童和困境儿童提供有针对性的关爱服务，为留守儿童和困境儿童健康成长贡献政协智慧和力量。



有不明白的地方尽管问阿姨。



阿姨，玩具熊我太喜欢了。



互动回答问题，让我了解你。



努力学习科学知识，阿姨看好你。